

# 重庆商行引入战略投资者再度延期

有利于跨区经营是该行引入战略投资者的主要选择标准;凯雷目前仅为财务投资者候选之一

□本报记者 邹靓

重庆市商业银行(下称“重庆商行”)引入战略投资的日期正面临二度延期。

昨天重庆商行引资上市办负责人表示公司的引援工作,由于牵扯到未来重庆商行将要考虑的跨区经营等问题,在价格和未来战略发展等诸多环节还需要进一步沟通,目前尚未敲定最终的战略投资者。而美国凯雷投资集团并没有入围战略投资者名单,目前仅仅是公

司财务投资者候选之一。

昨日有外电援引消息人士报道称,重庆商行正与美国凯雷投资集团(Carlyle Group)及其他私人资本运营基金进行谈判,在其行于香港首次公开募股(IPO)前参股。经重庆商行引资上市办负责人证实,美国凯雷投资集团确与该行有过联系,但“即使入股也只是作为财务投资者”。目前美国凯雷投资集团是否入股重庆商行还不确定。

去年12月,重庆商行董事会

审议通过了《重庆市商业银行重组方案(修订稿)》,对资产重组、引进战略投资者和H股上市提出了一篮子解决方案。为冲销12亿元不良资产,重庆商行计划由其第一大股东重庆渝富资产经营管理有限公司和其他商行股东向海外投资者出让4亿股股权,占重庆商行股权比例为24.9%。

上述负责人表示,重庆商行计划引入战略投资者和财务投资者各一家,其中“战略投资者将首选海外银行,有利于重庆商行

跨区经营是引入战略投资者的一个主要选择标准”。作为资产重组排名靠前的城市商业银行之一,重庆商行首次公开表示了跨区经营的明确意向。目前,较有意向作为战略投资者入股重庆商行的有摩根士丹利、花旗银行、新加坡华侨银行、德国D.E.G.投资集团、荷兰银行和香港中银国际银行六家。

上述负责人同时表示,目前来洽谈的财务投资者比战略投资者更多,“凯雷只是其中一

家”。此外,入股价格还未最终商定,入股数量及比例亦可能有所调整。“现在影响谈判结果的因素很多。”

在城市商业银行纷纷进入上市日程时,重庆商行也加快了上市步伐。日前,重庆市政府对重庆商行提出要求,务必在2007年底完成H股上市。然而,引进战略投资者历时一年整仍未有明确结果。对此,上述负责人表示,目前重庆商行已经启动IPO上市进程。“上市与引进海外投资者将

同步进行,在时间安排上完全有赖于各自进程,上市亦有可能在引进海外投资者之前完成。”

据悉,重庆商行已聘请雷曼兄弟投资公司、德勤会计师事务所和索通律师事务所等三家知名中介机构担任其引资上市的顾问。

截至今年上半年,重庆商行总资产已达321亿元人民币,资本充足率达11.9%,不良贷款率为4.6%。上半年重庆商行税前利润总额达人民币2.03亿元,超过去年全年利润的118.7%。

## 西藏结束无寿险服务的历史

中国人寿成为首家在西藏设立分公司的寿险公司

□本报记者 卢晓平

近日记者从保监会获悉,中国人寿保险股份有限公司设立西藏分公司的申请已经得到中国保监会正式批复,中国人寿将成为首家在西藏设立分公司的寿险公司,届时西藏将结束无寿险服务的历史。

目前,西藏仅有两家财产保险公司设立了分公司,而寿险则无人涉足。除了特殊的地理位置,长期以来西藏经济不发达,贫困区域范围大,区内投资90%以上是中央或其他省市支援项目,在财政上属于典型的“输血型”供给体制,这些是绝大多数寿险公司对在西藏设立经营性分支机构望而却步的原因。

近年来,随着西藏经济的不断发展,人民生活水平不断提高,藏区人民对养老、健康、意外伤害等保险保障的需求日益迫切,亟需专业寿险公司提供相应的服务。

中国人寿总裁吴焰表示,公司将首先考虑的是保险行业的社会责任,满足西藏人民的寿险服务需求,其次才是公司的赢利问题。

据悉,中国人寿西藏分公司的业务范围将覆盖医疗保险、养老保险、子女教育保险和意外伤害保险等各个领域,“中国人寿在内地开办的所有寿险业务,只要西藏人民有需求,我们都会开办,针对西藏市场特点,我们也会开发出切合当地需求的产品。吴焰表示。

## 恒安标准人寿启动灾难预备计划

□本报记者 卢晓平

日前,恒安标准人寿在天津总部进行了一项该公司非常重视的灾难恢复模拟演习。该项演习以公司总部大厦遭受毁灭性重创为模拟环境,在该环境下,迅速启动公司引进的“内部灾难预备计划(BCP)”,培养公司在重大灾难发生后尽快恢复正常运营的能力,以最大程度地保护公司客户利益。

据悉,作为国内注册资本金最大的合资寿险公司,恒安标准人寿非常重视灾难恢复计划,早在2004年,就和新加坡的Calamity Prevention公司合作,根据寿险公司的特点开发并实施了“灾难预备计划(BCP)”,这是一套涵盖人员紧急疏散、企业灾后恢复运营等的综合计划,公司需要制订合理、有效、强制执行的标准和制度,制订标准化的系统灾难备份及恢复流程。一旦灾难发生,能够最大程度地减少损失、以最快的速度恢复系统运行,保护公司和客户利益。

## 闽邮储小额质押贷款可升至45万

□本报记者 谢晓冬 但有为

邮储小额质押贷款又有新进展:单一客户小额质押贷款额度上限将从10万元升至45万元。

昨日,记者从福建省邮政汇局了解到,该局已获国家邮政汇局批准,将单一客户本人质押贷款最高限额调整至35万元。与此同时,单一客户他人质押贷款最高限额维持10万元不变。经此调整后,单一借款人的质押贷款上限上升到45万元。

此前,根据银监会和国家邮政汇局的要求,单一客户邮储小额存单质押贷款的额度最低为1000元,最高限额不超过10万元。随着上述试点工作的不断顺利推进,国家邮政局发布于日前发布通知,允许第一批试点省份,在符合条件的情况下,可适当调高单户贷款额度最高限额。

据其介绍,国家局层面,成立了以陶礼明局长为组长的领导小组,主要业务部门中层全面参与。而在各省局,也要求由各局主要负责人和总稽查组成立领导小组,对检查进行全程领导。而检查组的工作人员则来自各地方包括稽查和会计的业务骨干,人数在9到15人。

据了解,为了使检查行动有力,国家局赋予各检查小组在发现问题后提出整改意见和处罚意见的权力。无合理理由,被检查省局必须据此下达整改通知书和处罚通知书。而一旦评价单位被评为四或五级,国

## 执掌江苏友邦 徐正广再度出山



徐正广

□本报记者 邹靓

昨日,中国保监会一纸任国资格批复,将徐正广定格在了友邦保险江苏分公司总经理的位置上。

今年61岁的徐正广已是二度出山。四年前,徐正广以“身体健康问题”为由突然离任,此时他已任友邦保险上海分公司总经理一职10年之久。从台北再次回到祖国大陆,徐正广的身份已是友邦保险江苏分公司的CEO。对此,徐正广笑言是对友邦保险“从一而终”。

某中资寿险公司高管表示,江苏分公司的设立将作为友邦保险布局长三角的又一有力支点。

## 李若谷:将积极筹建在天津的分支机构

□本报记者 但有为

天津滨海新区的金融改革创新吸引的绝不仅仅是外资金融机构,中国进出口银行董事长、行长李若谷日前在和天津市市长戴相龙会晤时表示,将积极筹建在津的分支机构,更好地支持天津企业走出去,促进滨海新区的开发开放,为天津更多的企业参与国际经济合作提供良好金融环境。

“为适应我国经济发展和改革开放的新形势,中国进出口银行正不断改革创新,扩大业务领域和范围。”李若谷表示。

## 联手商务部

### 进出口行业促科技兴贸出口创新

□本报记者 但有为

记者日前了解到,中国进出口银行4日与商务部共同签署了关于支持国家科技兴贸出口创新基地建设的合作协议。据了解,协议的签订旨在充分发挥双方的政策导向作用,合作互动,优势互补,共同促进进出口创新基地特色产业自主创新,提高我国企业的国际竞争力。

据悉,商务部、科技部及国家有关部门为贯彻落实科技兴贸战略及建设创新型国家的战略目标,以自主创新为重点,力争用3年时间在电子信息、医药、新材料、精细化工等领域分别认定和建设100家科技兴贸出口创新基地。

作为支持我国进出口贸易和对外经济合作的国家政策性银行,中国进出口银行在实施科技兴贸战略、建设创新型国家的战略目标和支持企业自主

创新、实现跨越式发展中发挥着重要作用。为充分发挥政策性银行在配合商务部推动高新技术企业发展方面的作用,进出口银行与商务部达成了该项协议。

协议约定,商务部将为出口创新基地的建设、基地内企业的发展创造良好的政策环境,中国进出口银行将不断创新业务品种,扩大服务领域,提高服务水平,对经商务部认可的科技兴贸出口创新基地及基地内企业提供信贷支持;积极扶持产品技术含量高、市场发展潜力大的企业,促进具有自主知识产权、自主品牌的新高新技术产品和高附加值的机电产品出口,增强企业培育自主品牌、掌握和拥有核心技术的能力。

此外,进出口银行还将积极开办与出口创新基地内产业相关联的进口信贷业务,支持基地内产业关键技术及重大设备的进口,促进企业技术升级,帮助企业积极消化、吸收和再创新。

创新、实现跨越式发展中发挥着重要作用。为充分发挥政策性银行在配合商务部推动高新技术企业发展方面的作用,进出口银行与商务部达成了该项协议。